

ПРЕИМУЩЕСТВА ОБУЧЕНИЯ В СИСТЕМЕ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Серда М.В.

Университетский колледж

**федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего профессионального образования
«Оренбургский государственный университет», г. Оренбург**

В современном обществе обучение в высших учебных заведениях это не единственная возможность получить достойное образование. Можно добиться успеха в профессиональной деятельности за счет прохождения различных курсов, посещения мастер-классов и тренингов, но в данном случае получить диплом с присвоением квалификации не удастся. Так же, как альтернативный вариант можно рассмотреть среднее профессиональное образование. Для этого необходимо поступить в средне-специальное учебное заведение, которое включает в себя училища, колледж или техникум и учеба в которых, по продолжительности в среднем занимает 2-3 года.

В связи с этим перед школьниками девярых классов и их родителями часто возникает вопрос о выборе дальнейшего обучения. Пойти обучаться в 10-11 класс или поступить в среднее профессиональное учреждение? От правильно принятого решения, на данном жизненном этапе, будет зависеть дальнейшая жизнь ребенка.

Получение среднего профессионального образования – это выбор для тех, кто хочет сократить процесс окончания школы и получения профессии, ведь после окончания среднего профессионального образования выпускник получает на руки диплом о получении специальности, по которой уже можно работать.

Практический опыт большинства стран мира показывает то, что выпускники со средним профессиональным образованием составляют основу любой экономики и обеспечивают технологическое и промышленное развитие страны.

По мнению руководителей современной системы образования, рынок труда России испытывает большую потребность в квалифицированных выпускниках средних специальных учебных заведений.

По данным статистики, приведенных Министерством образования и науки Российской Федерации, 22 % от общей численности занятого населения составляют выпускники вузов, 31 % – средних специальных и 18 % – начальных профессиональных учебных заведений.

На основе вышеприведенных данных можно сделать вывод, что среднее профессиональное образование в современном мире популярно и востребовано.

Несмотря на вышеприведенные факты в обществе часто складывается мнение о среднем профессиональном образовании как «непрестижном» по сравнению с высшим образованием, и многие родители делают выбор в пользу

продолжение обучения в школе, а потом уже получение высшего образования. Однако к вузу можно прийти и через среднее профессиональное образование, которое является более доступным, массовым, выгодным и имеет ряд преимуществ, которые предлагается рассмотреть и проанализировать ниже.

Основное достоинство среднего профессионального образования это практическая и профессиональная направленность. В вузах основное направление делают на теоретическое направление, а среднее профессиональное образование ориентируется на практико-ориентированную подготовку рабочих и специалистов, востребованных на современном рынке труда, с хорошо развитыми практическими навыками трудовой деятельности.

Многие средне-специальные учебные заведения предлагают поступить без вступительных испытаний, по конкурсу аттестатов, то есть рассматривается средний балл аттестата абитуриента.

Получение образования в средне-специальном учебном заведении намного короче и быстрее по сравнению с условиями обучения в высших учебных заведениях. При желании, по окончании среднего профессионального образования всегда можно продолжить образование в вузе.

Немало важным достоинством обучения в средне-специальном учебном заведении является более низкая стоимость контрактного обучения и больше возможностей поступить на бесплатное отделение. Некоторые средне-специальные учебные заведения предлагают целевой набор. Так, например, в Университетском колледже ОГУ есть целевые группы. Согласно документу в учебном заведении по специальности «Банковское дело» будут обучаться 15 человек. Все они гарантировано получают возможность проходить ежегодную практику в одном из старейших банков России, а по окончании курса занять стартовые позиции в Сбербанке. Обучение в целевой группе платное, но родители студентов будут оплачивать только 50% стоимости, оставшиеся расходы берет на себя Сбербанк.

Большинство учреждений среднего профессионального образования осуществляют подготовку по нескольким профессиям, что дает выпускнику возможность получить несколько квалификаций, что делает выпускника более конкурентоспособным на рынке труда. Например, студенты Университетского колледжа ОГУ помимо основного диплома, при обучении на дополнительном образовании, получают второй диплом.

Личность студента средне-специального учебного заведения формируется раньше, они быстро взрослеют, становятся самостоятельными и с более раннего возраста приспособлены к труду.

В средне-специальных учебных заведениях в основном обучают на рабочие специальности, которые очень востребованы. По мнению экспертов, на рынке труда ценятся специалисты, связанные с современными информационными технологиями, Интернетом, прикладной информатикой, возрастает востребованность специальностей, связанных с машиностроением, работой с инженерным и технологическим оборудованием, со сферой

автомобильного сервиса, экономикой и банковским делом, сфера потребительских услуг, а также право и юриспруденция.

На рынке труда остро ощущается дефицит таких профессий, как слесарь, плотник, сварщик и т.д. Руководители многих заводов и предприятий готовы оплачивать высокую заработную плату выпускнику с данной специализацией.

Подводя итог вышеизложенного текста, хочется сделать вывод, что выпускник со средним специальным образованием имеет шанс получить более высокооплачиваемую работу, чем выпускник ВУЗа, так как анализ рынка труда показал спрос на данную категорию выпускников, с предложением высокооплаченной работы. Выпускник среднего профессионального образования получает больше практических навыков, так как учреждение заботится о прохождении практик в различных фирмах и компаниях, в связи с этим после окончания заведения выпускник имеет большой опыт работы.

Выбирая свое будущее, следует ориентироваться не только на популярность профессии. Главное, чтобы знания, а затем и будущая профессия, приносили удовольствие. И как говорил Генри Форд: «Самая хорошая работа – это высокооплачиваемое хобби».

Список литературы

- 1. Анисимов, П. Ф. Регионализация среднего профессионального образования (вопросы теории и практики) / П. Ф. Анисимов. - Москва: Высшая школа, 2002. - 268 с.*
- 2. Морева, Н. А. Педагогика среднего профессионального образования: учеб. пособие для вузов / Н. А. Морева.- 2-е изд., испр. и доп. - М. : Академия, 2001. - 272 с.*
- 3. Кибанов А.Я. Управление персоналом: конкурентоспособность выпускников вузов на рынке труда [Электронный ресурс] / Кибанов А.Я., Дмитриева Ю.А. - НИЦ ИНФРА-М, 2013*